

2023年7月20日  
星期四  
农历癸卯年六月初三  
总第2826期  
今日4版  
渝内字第507号

# 彭水日报

PENGSHUI DAILY



彭水融媒微信公众号 苗乡彭水客户端  
重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:马倩 免费赠阅

石强主持召开2023年全县城市建设工作推进会议

## 推进老城提质景城提韵新城提速 打造具有较强影响力和知名度的特色旅游县城

陈清松出席

本报讯(记者 李亚军 喻琢)7月18日,县委书记石强主持召开2023年全县城市建设工作推进会议。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,全面贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求,立足“三城”空间布局,推进老城提质、景城提韵、新城提速,打造具有较强影响力和知名度的特色旅游县城。

县委副书记、县长陈清松,县委副书记罗道书,县领导冉龙超、李文胜、冯久洪、庹朝福、尹雪梅参加。

会议通报全县2023年城市建设工作推进情况,参会单位、企业作交流发言。

石强要求,要加快老城提质更新。按照“缺什么补什么”的原则,加快推进项目建设,大力推动公共服务设施提标扩面、环境卫生设施

提级扩能、市政公用设施提档升级、产业培育设施提质增效“四大工程”,加速老城减载提质。要加大景城综合开发。按照打造“全国知名民族生态文化旅游目的地”定位,把资金用活,高标准建设蚩尤九黎城片区,进一步促进九黎城提档升级、提韵扩容。要加强新城功能配套。统筹推动新城公园、道路、商业体等配套设施建设,加快推进教育项目、医疗卫生项目、体育项目、产业项目建设,提速建设新城片区。要统筹抓好城市有机更新中的留、改、拆、增四个方面,让老城传承弘扬提升优秀传统文化,景城充分彰显民族特色,新城体现“现代之城、未来之城、品质之城、魅力之城”定位,实现景在城中、城在景中。

石强强调,要形成工作合力,全面加强对城镇化工作的领导。各专班要牵头抓总,压实工作责任,挂出作战图,定出任务书,排

出时间表,制定清单、闭环管理,一个阶段一个阶段地抓好任务落实。各个企业要坚定投资彭水建设发展的信心,认真履行好主体责任,优化施工,在确保安全和质量的前提下,确保各个项目建设按期完工。有关部门要坚持问题导向、结果导向、目标导向,研究解决征地拆迁、工程进度、土地出让等方面存在的问题,提升服务水平,统筹协调解决好项目推进过程中的要素保障问题,为企业服好务。要再鼓干劲、再添措施,强化专班职责、强化协同联动、强化统筹调度、强化督查考核,部门用心服务、企业主动对接,为城市建设营造良好环境。

陈清松要求,要聚焦项目建设、严把时间节点,做到打表推进、尽早建成。切实增强“时间不等人、机遇不等人、项目不等人”的紧迫感和危机感,着力打通项目推进过程中的难点、堵点,提

速项目建设进度,确保按期高质量完成。要聚焦资金管理、加强筹措调度,做到统筹高效、保障有力。加大资金筹措力度,一方面要积极向上争资金、争项目、争政策,最大限度获得上级更多资金项目政策支持,另一方面要千方百计、多措并举加强资金的多方位筹措,切实为建设项目提供强力的资金保障。要聚焦问题短板、找准症结根源,做到精准发力、靶向施策。各级各部门围绕各自重点领域和风险点位,全面检视问题、认真分析原因、逐项整治解决,切实以问题大起底推动工作大落实和城建品质大提升。

会前,石强还带队实地调研了老城鼓楼片区基础设施改造提升、黔龙阳光国际四期建设,高铁片区站前广场、大道建设、水系治理以及新城双创孵化平台、摩围中学等项目建设情况。

## 让「廉」风吹进项目建设一线

彭水着力打造清廉工程

本报讯(通讯员 王明)“经过反复思想斗争,今天我来向组织主动说清我违规参与工程项目建设有关问题,我愿意接受组织处理,希望组织能够给我一次改过自新的机会。”这是近日发生在县纪委监委信访接待室的一幕。

工程建设领域资金密集、牵扯利益多,是腐败问题易发多发重点领域。今年以来,彭水聚焦限额以下工程项目领域突出问题开展专项整治,向工程领域各类乱象亮剑,着力打造清廉工程。彭水成立以县政府主要领导任组长的专项整治工作领导小组,县纪委监委机关与县发展改革委、县交易中心、县公安局、县审计局等组建工作专班,坚持“自查从宽、被查从严”的工作导向,要求各单位部门针对2017年7月以来限额以下工程建设项目在项目审批、项目发包、项目合同签订、项目变更、项目资金管理拨付、项目验收、项目档案验收、项目公开公示、主管部门监管、公职人员插手干预等10个方面突出问题进行全面自查自纠。

同时,县纪委监委制定印发《关于保持严的基调在工程项目领域进一步形成高压态势的意见》,开展问题线索大起底,深化“纪巡审”“室组地”联动工作机制,把监督“探头”延伸至工程建设领域第一线,聚焦串标围标、虚假招标、拆分项目、挂靠资质等招投标领域腐败问题,重拳出击,严肃查处。

为加强工程项目领域廉洁风险防控,县纪委监委切实履行“监督的再监督”职责,督促相关职能部门利用全市电子招投标系统,实现工程建设项目交易全过程电子化,覆盖招标计划发布、开评标及合同签订等多个环节,对工程建设项目招投标全流程进行规范,各行业主管部门对本行业的限额以下工程建设项目建设一律进行审查备案。县公共资源交易中心则对月度、季度、年度中标率超过3%的中标单位实行红色预警,推动构建“项目立项—项目审批—资金下达—招标投标—项目实施—验收结算—资金拨付”等全过程各环节监管闭环。

截至目前,县纪委监委起底工程项目领域问题线索8件,对存在违纪违规行为的11个业主单位负责人进行集中约谈,下发纪检监察建议书2份,督促相关职能部门编印政府投资项目管理相关政策文件汇编300份,完善有关制度机制10项,预警中标单位27家,涉及项目153个,1人涉嫌违规插手参与工程建设主动向组织投案,6人涉嫌串通招投标犯罪被移送审查起诉。

县纪委监委主要负责人表示,我们将以清廉工程建设为载体,积极回应群众关切,坚持以“钉钉子”精神推动专项整治工作走深走实,通过日常监督检查、专项调研检查、巡视巡察问题整改评估、“回头看”、办信办案等方式,推动落细落实工程项目领域常态长效整治整改,对整治整改不力的严肃追责问责,对严重违纪违法的坚决查处,以有力有效的监督持续改进干部作风、净化营商环境,助推县域经济社会高质量发展。



## 夏日田园 绿意盎然

7月14日,在黄家镇,连片的农作物郁郁葱葱,与漂亮的农房、乡村公路共同构成一幅幅壮美的乡村画卷。近年来,我县在加大农田高标准整治的同时,通过“公司+村集体+农户”的模式,加大撂荒地的复耕复种力度,多举措增加土地利用率,提高农作物质量和产量,助力农业经济发展,增加农民收入。

首席记者 赵勇 摄影

## 改善农民精神风貌 提高乡村文明程度 善感:让乡风民风美起来

本报讯(记者 谢云芳)近日,在善感乡石盆村积分超市,兑换专柜上生活物品琳琅满目,每种物品都标着兑换所需积分,让前来兑换的村民一目了然。石盆村通过量化积分管理细则,让村民自己赚取积分,村上综合运用精神奖励、物质奖励等措施,提高村民参与基层社会治理的积极性。

今年以来,善感乡聚焦“改善农民精神风貌,提高乡村社会文明程度,焕发乡村文明新气象”要求,

围绕“乡风民风美起来、人居环境美起来、文化生活美起来”目标,全力打造“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的宜居宜业和美乡村。

夯实宣传教育阵地,开通政务微信公众号1个,建成“乡村振兴农民夜校”5所,规范综合文化服务中心和“农家书屋”管理,新时代文明实践所(站)和志愿服务分队(小队)实现乡、村两级全覆盖。建立健全机关干部下沉一线、进群机

制,畅通群众诉求表达渠道,搭建起传播正能量、弘扬主旋律的干群互动平台。

树立乡风文明典范,开展“挂牌亮户”行动,强化争先意识、责任意识、约束意识和服务意识。深入挖掘“友善感化”的深刻寓意和时代内涵,办好“乡贤会客厅”、讲好“榜样故事会”,持续开展“好公婆”“文明家庭”等评选表彰活动,营造尊崇先进、学习先进、争做先进的浓厚氛围。

破坏营商环境和整治歪风监督举报方式  
举报电话:12388 78449506

通讯员投稿邮箱  
psrbtxy@163.com